



# 2024年元旦节特别报道

## “雾”扰高速 务请注意安全

长沙晚报12月30日讯(全媒体记者 刘琦)12月30日清晨,湖南多地被浓雾笼罩,不少市民的高速出行计划被打乱。受大雾天气影响,长沙、常德、益阳、张家界、岳阳、湘西州、怀化等地区部分收费站于上午时段实行临时性交通管制。

假期首日,公众出行意愿较强,自驾游、探亲流叠加,省内高速部分热门路段车流量大,出现间歇性缓行。14时5分,杭长高速长永段长沙收费站入口因车流量大造成交通通行缓慢;14时38分,长张高速长益段长沙西收费站入口因车流量大造成交通通行缓慢;15时20分,杭长高速长永段长沙收费站出口再次因车流量大造成交通通行缓慢。17时,除G5513长张高速长益段长沙西入口缓行外,省内大多数高速路段均通行正常。

高速交警预判,假期第二日,省内高速车流量较前日稍有回落,中短途出游车辆仍然较为集中,在上午和下午各有一个流量波峰。假期最后一天(元旦当天),在14时至16时左右易形成返程高峰,高速公路进城方向的交通量也将明显增加。

上接1版

一方面积极推动传统产业转型升级,另一方面加大培育新兴产业和新增增长极,加快形成新质生产力,增强发展新动能,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

积极推动稳增长和调结构“双向发力”。中央经济工作会议要求,明年要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,多出有利于稳预期、稳增长、稳就业的政策。“稳”字当头,其中稳增长是稳预期、稳就业、促发展的基础支撑。在稳增长上,要围绕促消费、稳投资、扩外贸、强产业、扶实体,继续深化落实省、市相关政策,充分调动各类市场主体的积极性、主动性、创造性,保持并巩固全市经济企稳向好的态势。在调结构上,突出抓好信息化和工业化“两化融合”,深入推进“智赋万企”行动,推动产业不断升级优化,从而促进经济平稳健康发展。

着力实现五个重点“更大突破”。长沙是湖南高质量发展的领头羊和排头兵,要强化省会意识,突出省会担当,为全省稳增长挑大梁,在提升省会发展首位度上实现更大突破。把招商引资“一号工程”摆在更加突出的位置,以项目建设“实物量”提升经济发展“含金量”,在强化重大项目支撑上实现更大突破。以科技创新引领现代化产业体系建设,加快创建区域性国家科技创新中心,在建设全球研发中心城市上实现更大突破。坚持“两个毫不动摇”,营造国企敢干、民企敢闯、外企敢投的浓厚氛围,在优化营商环境上实现更大突破。进一步加大民生领域投入,着力解决群众急难愁盼问题,在增进群众福祉上实现更大突破。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。做好明年经济工作任务繁重、使命光荣。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、省政府的坚强领导下,挺膺担当、躬身实干,踔厉奋发、勇毅前行,为全面落实“三高四新”美好蓝图、奋力推进长沙高质量发展和现代化建设作出新的更大贡献!

### 元旦假期首日,长沙旅游相关订单量同比增长106%

# 来了来了,就等着在长沙跨年了

长沙晚报12月30日讯(全媒体记者 郑湘平)元旦假期的第一天,长沙已经呈现旅游火爆的景象。携程数据显示,长沙假期首日订单量同比增长106%,其中酒店增长136%,门票增长356%。热门景区top5包括杜甫江阁、湖南博物院、长沙世界之窗、湘江欢乐海洋公园、橘子洲。全省接待游客662.93万人次,其中省外游客117.89万人次,占比为17.78%。纳入大数据监测的文旅单位950家,监测单位客流为78.6万人次,统计监测点情况显示同比增长120.9%,其中A级景区571家,客流共计66.3万人次,统计监测点情况显示同比增长

114.59%,纳入监测的博物馆、图书馆和文化馆379家,入馆12.2万人次,统计监测点情况显示同比增长123.19%,其中博物馆入馆5.3万人次,图书馆入馆4.04万人次,文化馆入馆2.9万人次。旅游出行迎来今冬的最热时段,根据国铁集团介绍,元旦小长假铁路运输于12月29日启动,为期五天,其中假期首日为客流最高峰,预计发送旅客1500万人次。对比去年新年假期首日12月31日的客流量增长达到3倍,对比2020年元旦假期首日1月1日的客流量增长近六成。元旦假期首日,跨省游订单占比达55%。即使只有三天小长假,更多人仍愿意出个远门,用旅行行将过去的一年画上句号。携程元旦首日出发订单中,每五个订单即有一个是亲子家庭,而首日民宿、冰雪游订单同比增长则达到132%、170%。

主题乐园、博物馆、动植物园、滑雪场是最受欢迎的元旦打卡点。长沙文旅推出“赏冬景”山水康养之旅、“觅冬趣”冰雪奇缘之旅、“品冬韵”老街烟火之旅、“寻冬味”古镇年俗之旅、“享冬游”工业探秘之旅五条精品线路,与当下的打卡热点完美契合,经过首日的游玩,游客也提前感受到了长沙的网红氛围,对接下来在长沙过跨年夜更加期待。



游乐

## “萌宠”亲子游 热度高

元旦假期第一天,长沙世界之窗的萌宠乐园成了不少家庭亲子游的打卡地之一。由于气温回暖,各个场馆内的动物也纷纷走到室外,透气撒欢。园区内小香猪、长颈鹿、小熊猫等动物吸引了大量游客打卡。长沙晚报全媒体记者 周数邑 冯启阳 摄影报道



# 大瑶镇满城烟花迎新年

长沙晚报12月30日讯(通讯员 谢光岗 全媒体记者 颜开云)玉梅雪柳千家闹,火树银花十里开。挥别2023,拥抱2024,在这万象更新之际,“全球烟花第一镇”浏阳市大瑶镇用满城烟花传递出对新的一年最美好的祈盼和最炙热的祝福。

12月30日晚6时28分,伴随着一片流光溢彩,满城烟花竞相绽放,架子烟花、高空礼花、组合烟花、城市烟花等交相辉映、层叠

错落,500米长的加特林火线、梦幻灵动的舞火龙表演以及富有科技感的无人机方阵精彩交织,魅力无穷,一幅“天上人间”的唯美画卷徐徐展开。

“在确保安全的情况下,我们一共安排了7个集中燃放点以及7栋楼盘的楼顶。”相关负责人介绍,此次活动包含李畋广场、李畋庙、百姓广场、国际烟花商贸城、烟花书院等大瑶镇标志性场所,由不同的烟花企业负责燃放,既是辞旧迎新的“氛围担当”,也是各家产品争奇斗艳的“精彩舞台”。

此外,众多不承担燃放工作的烟花企业也纷纷在现场进行直播或短视频拍摄,借这一场满城烟花的“东风”,对自家的主打产品、热卖新品进行展示推介。

“满城烟花绽放

今宵繁华”的背后,是大瑶镇传承千年的花炮文化和底蕴深厚的“百亿产业”。作为花炮始祖李畋故里,大瑶目前已形成包括造纸、彩印包装、花炮机械、原辅材料、花炮生产、花炮经营、花炮物流、花炮文旅等在在的花炮产业全链,是全国花炮原辅材料集散中心,占据全国70%以上的原辅材料交易市场,有上下游企业400多家,年产值超180亿元。

爆竹声声,传递人间美好祝福;礼花闪闪,绽放新年美好憧憬。大瑶镇,这座因“花”而兴、因“花”而美、因“花”而盛的千年小城镇,也正焕发着新的光彩与活力。

“现在全国很多城市都由禁改限,这对花炮产业来说,是一个积极的信号。我们举办此次活动也是希望借此机会激发市场活力,提振行业信心。”大瑶镇党委书记潘定一表示。

节庆

## 红鼻子小丑节 爆笑迎新年

12月30日,游客在长沙世界之窗与小丑互动玩游戏。当天,该园举办元旦红鼻子节活动,红鼻子快闪秀、街头默剧大咖秀、嘻哈小丑逗咖秀,还有独轮车、气球人、高跷小丑疯狂开耍,伴游客爆笑迎新年。

均为长沙晚报全媒体记者 贺文兵 通讯员 邓婷 摄影报道

“讲文明 树新风”公益广告  
—— 文明健康 有你有我 ——

# 一菜一筷 一汤一勺

## 健康 · 卫生 · 文明



中共长沙市委宣传部  
长沙市文明办 宣